

ИНСТРУКЦИЯ № 5
о мерах пожарной безопасности на рабочем месте
группы коммунального хозяйства
АО «Морпорт Сочи»

Настоящая инструкция разработана на основании «Правил противопожарного режима в РФ» и «Правил устройства электроустановок» от 08.07.2002 № 204.

Находясь на рабочем месте, сотрудники обязаны:

Знать и строго выполнять установленные требования настоящих правил, не допускать действий, приводящих к пожару или возгоранию.

Изучить планировку помещений, расположение основных и запасных выходов, уметь действовать по плану эвакуации.

Знать места нахождения первичных средств пожаротушения (огнетушители, пожарные краны и др.) и уметь ими пользоваться, а также места нахождения средств связи и способы вызова пожарной охраны.

Поддерживать порядок в помещении, на прилегающей территории.

Не загромождать эвакуационные выходы, коридоры, лестничные клетки, а также доступ к первичным средствам пожаротушения.

Не нарушать порядок хранения взрывопожароопасных веществ и материалов. Не допускать курения на территории, в зданиях, вне специально отведенных мест.

По окончании рабочего дня провести противопожарную проверку помещений, отключить электрооборудование.

В случае обнаружения нарушений противопожарного режима, принять меры к их устранению, при необходимости поставить в известность руководителя или лицо его замещающее, сменного диспетчера.

При эксплуатации действующих электроустановок запрещается:

Использовать приемники электрической энергии (электроприемники) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, которые в соответствии с инструкцией по эксплуатации могут привести к пожару, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией.

Пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями. Обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника.

Пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими нагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара.

Применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания. Размещать (складировать) у электрошитов, электродвигателей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы.

При обнаружении пожара или возгорания работник обязан:

Немедленно дать сигнал тревоги для добровольной пожарной дружины или боевому расчету сотрудников. Обесточить электрооборудование и вытяжную вентиляцию.

Сообщить о пожаре в ближайшую пожарную часть по телефону **101**, или с мобильного телефона **112** при этом необходимо четко назвать адрес, место возникновения, сообщить что горит, имеется ли угроза людям, затем указать свою фамилию и номер телефона.

Поставить в известность сменного диспетчера порта по тел. **2-62-02-79** и руководителя.

Оповестить сотрудников, используя систему оповещения или иные сигналы.

Исходя из обстановки, приступить к эвакуации людей и имущества, приступить к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения.